



傅莹
全国人大发言人获赞

3月4日,十二届全国人大二次会议在人民大会堂举行新闻发布会,女发言人傅莹的优雅形象和自信回答,依旧获得了一片掌声。傅莹是中国人大设立发言人以来的第七位发言人,也是首位女性发言人。

现年61岁的傅莹是内蒙古通辽人,曾任中国驻菲律宾、澳大利亚、英国等国大使。傅莹以善于沟通著称,曾因处理棘手问题柔中带刚的风格获“铁娘子”之称。

看点:在傅莹的外交官生涯中,她用女性特有的柔性表达方式,以及刚柔并济的气质和个性的语言,改变了中国外交官“不苟言笑、铁板一块”的形象;现如今,说话时喜欢使用比喻、没有官腔的傅莹,又以全国人大代表的新身份,向全世界传递出了令人称赞的“中国好声音”。



吴天明
“电影伯乐”病逝

著名导演吴天明于3月4日因突发心肌梗塞离世,享年75岁。吴天明曾担任西安电影制片厂厂长,是中国第四代导演中德高望重的代表人物。

吴天明曾导演拍摄过《老井》《人生》《变脸》等经典作品,并担任电影《红高粱》的出品人。在电影圈内,吴天明是大家公认的“电影伯乐”,张艺谋、陈凯歌、黄建新、田壮壮、顾长卫等都得到过他的提携。

看点:斯人已逝,但吴天明导演的精神长存。人们不会忘记,正是他和他领导的西影厂制造的“西北风”,为中国电影人带来了难以超越的荣誉;人们也不会忘记,他对中国电影事业的满腔热诚,以及在发掘优秀电影人才方面的贡献。我们悼念吴天明导演,也希望中国电影界能多出一些这样的人物。



刘翔
复出无时间表

本周三,出席全国两会的明星委员刘翔在接受记者采访时表示,自己的脚伤正在积极恢复,但复出时间“没有定数,还要看我的情况”。

赛场内外,这个上海小伙曾享受了几乎前所未有的关注和荣耀,也因伤病而承受了排山倒海式的争议和质疑。

看点:今年全国两会期间,刘翔对社会上盛传的“假摔阴谋论”也进行了回应——“如果心理本来就很狭隘,就觉得什么都是假的。”刘翔说伦敦奥运会明知跟腱伤势未好却坚持上场比赛,不是因为赞助商的原因,而是觉得自己必须要给自己一个交代。从这番话,就能看出他的倔强和不甘。不过,如果真能重回赛场固然很好,倘若确实已经不再适合比赛,希望刘翔在退役后也能过得很好。



鲜大平
十年练就“火喷画”

本周,媒体报道了四川南充阆中古城下岗工人鲜大平的一项绝活——他能用火当“笔”在宣纸上“画”出栩栩如生的图画。

鲜大平出生在阆中的一个农民家庭,因为家境不富裕,他读完初中就辍学了,后来在18岁那年选择了参军。正是在部队制作板报时,鲜大平发现了木板被烟头炙烤后的颜色很美,并开始用烙铁在木板上作画。

看点:哪怕被围困在家徒四壁的现实中,梦想依旧能让一个人变得很美。蜗居陋室的鲜大平,用了十多年的时间反复探索,最终才在无数次的失败中摸索出了用火作画的经验,殊为不易。鲜大平研究“火喷画”的故事,总让我想起在央视表演棕枝平衡舞的家庭主妇周荣芳,他们都是值得敬佩的平民英雄。



李恒
大学生发明治霾神器

本周有媒体报道称,一名叫李恒的80后小伙,耗时一年自主研发出了一种“治霾神器”。

发明这套系统之时,李恒尚在武汉一所高校读大三。2012年,李恒向武汉市城建委推荐了自己的这套项目。经过近两年的推广,武汉仅有15家施工单位使用。

看点:雾霾天越来越频繁,很多人都只会抱怨,并不知道该如何用实际行动改变现状。像李恒这样,能够开动脑筋研发“治霾神器”的人实在太少,似乎绝大多数人都在被动地等待政府能把雾霾治好。雾霾治理,不仅是政府的事,每个人都应做出力所能及的贡献。

本版特约主持人
汤嘉琛

(时事评论员,专栏作家)

视界·世界 2014国际游学项目展暨国际交流高峰论坛

你的视界多大 决定

你的世界多大

International English Summer



时间: 2014年3月30日14:00

地点: 南京万达希尔顿酒店

(南京市建邺区江东中路100号,地铁二号线集庆门大街站5号口出即到)



精彩内容:

- 精品游学项目展
修学旅行、出国留学/移民、国外考试、国内预科等机构悉数参展。
- 国际交流高峰论坛
美英加等国领馆官员、教育专家、名校学子分享国际化背景下的求学之路。
- 留学专家咨询区
留学专家、金融专家、律师为您提供“一条龙”出国服务咨询。

主办单位: 现代快报

(诚征本次活动的协办单位、参展单位)

联系电话: 84783604 84783540